
Oponentský posudek na habilitační práci MVDr. Lucie Hasoňové, Ph.D. 
v 

zpracovanou na Jihočeské univerzitě v Ceských Budějovicích, Zemědělské 

fakultě s názvem: ,, Vybrané aspekty kvality a zdravotní nezávadnosti 

mléka" 

Předložená habilitační práce MVDr. Lucie Hasoňové, Ph.D. je zaměřena na významné aktuální 

téma hodnocení mléka z pohledu charakteristik a složení mastných kyselin, dále zdravotní 

nezávadnosti mléka a mléčných výrobků a bezpečnost potraviny z pohledu prvovýrobce, 

producenta a spotřebitele. 

Habilitační práce je rozdělena na dvě základní části, a to literární rešerše a komentovanou část 

habilitační práce. Literární část je velmi pečlivě a obsáhle zpracována, podložena aktuálními 

literárními prameny z kvalitních a důvěryhodných zdrojů. Celkově po formální stránce je práce 

dobře zpracována, text je napsán výstižným a srozumitelným Způsobem, bohužel jsem 

nedohledala některé citace uvedené v textu v literárním přehledu (např. Bickerstaffe et al., 1972; 

Velíšek et Hajšlová, 2009; Markiewicz-Keszycka et al., 2013; Špačková, 2018; Hennekine et 

al., 2012; Bergdoll, 1989; Nařízení EP a Rady (ES) č. 853/2004). Nicméně tento drobný 

nedostatek v žádném případě nesnižuje vysokou odbornost habilitační práce. 

Druhá komentovaná část habilitační práce Je předkládána jako kompilace původních 

publikovaných prací, tématicky zatříděných do dvou celků: 1) faktory ovlivňující profil 

mastných kyselin mléčného tuku a 2) rizika v průběhu mléčného řetězce. Tato část obsahuje 

výsledky řady experimentálních prací publikovaných ve vědeckých a odborných časopisech a 

vědecké monografii, které již byly podrobeny oponentnímu řízení a bylo by nadbytečné je 

znovu posuzovat. 

Předložené publikace, které jsou součástí habilitační práce, představují výsledky výzkumné a 

odborné činnosti habilitantky, které realizovala v letech 2006 až 2018. Významnou součástí její 

výzkumné činnosti je i spolupráce na projektech podporovaných MZe NAZV v letech 2012 až 

2018. 
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Předložená habilitační práce MVDr. Lucie Hasoňové, Ph.O. je orientována do široké oblasti 

kvality a zdravotní nezávadnosti mléka. 

Habilitační práce se věnuje vybraným biologickým faktorům, které ovlivňují profil mastných 

kyselin mléčného tuku a dále vybraným ukazatelům zdravotní nezávadnosti mléka od 

prvovýroby až ke konzumentovi. Práce je předkládána jako komentovaný soubor původních 

publikovaných prací s úvodní dvoutématickou literární rešerší. 

Habilitační práce zahrnuje 10 publikovaných prací (z toho 5 s IF) a stať z monografie. 

K tématice publikací, týkajících se matných kyselin mléčného tuku a bakteriálních 

onemocnění z mléka je zpracována literární rešerše. Habilitační práce je zpracována na 101 

stranách. Dále práce zahrnuje plné texty komentovaných publikací, které habilitantka 

realizovala v letech 2006-2018. Habilitační spis dále obsahuje 14 tabulek, 6 grafů a čtyři 

obrázky. 

Kapitola „Literární rešerše" se sestává ze dvou hlavních podkapitol, týkajících se mastných 

kyselin mléčného tuku a zejména bakteriálních onemocnění z mléka. Na tomto místě je třeba 

zmínit zejména precizně, logicky a uceleně sepsanou oblast (i v části komentovaných 

publikací), týkající se mastných kyselin, která je mimořádně zdařilou částí habilitačního spisu. 

Na druhé straně vzhledem k dalším dvěma oblastem spisu a příslušným publikacím, týkajících 

se cizorodých látek (resp. DDT) a falšování se jeví v tomto směru rešeršní část jako 

nevyvážená. 

Formulaci cíle/ů v habilitačním spisu chybí, i když principiálně je možno je/j spatřovat 

v posledním odstavci na str. 8, kde autorka informuje, čemu se spis věnuje. 

Třetí oddíl ve dvou podkapitolách sumárně hodnotí hlavní získané výsledky a porovnává je 

s literárními údaji, čímž tato kapitola rámcově naplňuje i patřičný úsek diskuse Tato část patří 
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Posuzovaná habilitační práce je zaměřena na problematiku kvality a zdravotní 
nezávadnosti mléka. Konkrétně se zaměřuje na tři důležité oblasti. První oblast se 
týká problematiky mastných kyselin, jejich vzniku, obsahu v mléce a vlivu faktorů, 
které jejich obsah ovlivňují. Druhá oblast je zaměřena na problematiku výskytu 
patogenních mikroorganismů v mléce, největší pozornost je věnována 
Mycobacteríum avium subsp. paratuberculosis. Ve třetí se autorka věnuje kvalitě 
mléka a mléčných výrobků z pohledu výskytu chemických kontaminantů a možného 
falšování mléka, respektive klamání spotřebitele. 

Práce je členěna na literární rešerši, která se věnuje výše uvedené 
problematice mastných kyselin a patogenních mikroorganismů. Dále na 
komentovanou část, v níž jsou do širších souvislostí uváděny výsledky vědeckých 
publikací, na kterých se autorka podílela. Je zde tedy diskutována problematika vlivu 
vybraných faktorů (především laktace) ovlivňujících profil mastných kyselin v mléce, 
v další části se autorka věnuje zdravotní bezpečnosti mléka - výskytu a významu M.

avium subsp. paratubercu/osis, reziduím DDT, chování spotřebitelů při nakládání s 
mlékem a v neposlední fadě se zaměřuje na kontrolu falšování potravin, resp. 
klamání spotřebitele. V závěru kapitoly pak autorka uvádí možné směry dalšího 
výzkumu v dané oblasti. 

V části Přílohy jsou potom v plném znění uvedeny autorčiny vědecké publikace 
související s diskutovanou problematikou habilitační práce. Jde o deset vědeckých 
prací, z toho 6 Jimp, 3 Jrec, 1 Jsc a kapitolu z vědecké monografie. Textová část bez 
referencí o rozsahu 104 stran tak tvoří podstatnou část habilitační práce a plně 
nahrazuje experimentální část, jak tomu bývá u habilitačních prací s klasickým 
členěním vědecké práce. 

Práce je zpracována pečlivě, svědomitě a systematicky. Je cenným zdrojem 
informací jak pro producenty mléka, tak pro jeho zpracovatele a konzumenty. 
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